

**МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ
КАФЕДРА АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВА ТА
АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРОЦЕСУ**



**«СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АДМІНІСТРАТИВНОГО
ПРАВА УКРАЇНИ»**

**Матеріали
X Міжнародної науково-практичної інтернет конференції**

20 жовтня 2023 року

Одеса
ОДУВС 2023

УДК 342.92(477)
ББК 67.9.(4Укр)401.0
С764

Статті друкуються в авторському варіанті.
Оргкомітет дозволив собі лише скорочення
статей, які суттєво перевищували пропоновані обсяги

Стан та перспективи розвитку
С адміністративного права України: матеріали
764 Міжнародної науково-практичної інтернет
конференції, м. Одеса, 20 жовтня 2023 р. – Одеса
: ОДУВС, 2023. – 332с.

УДК 342.92(477)
ББК
67.9.(4Укр)401.0

© ОДУВС, 2023

ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ: ФОРМАТ У ФУНКЦІОНУВАННІ ОРГАНІВ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ

Денисюк О. В., здобувач вищої освіти Одеського державного університету внутрішніх справ

Науковий керівник: Боксгорн А. В., старший викладач кафедри адміністративного права та адміністративного процесу Одеського державного університету внутрішніх справ

Штучний інтелект - це технологічний прорив, який перетворює спосіб, яким ми працюємо, взаємодіємо та приймаємо рішення. Його потенціал знаходить застосування в різних галузях, включаючи сферу публічної влади. Штучний інтелект є однією з найважливіших технологічних інновацій нашого часу, яка значно впливає на різні сфери суспільства, включаючи органи публічної влади. Основним завданням органів влади є забезпечення розвитку суспільства, забезпечення прав та інтересів громадян, а також забезпечення законності та порядку. У цьому контексті застосування штучного інтелекту в органах публічної влади може мати значний вплив на ефективність їхньої роботи та спроможність відповідати на сучасні виклики та завдання. Так, впровадження штучного інтелекту в діяльність органів публічної влади відкриває перед нами незаперечний потенціал для покращення різних аспектів їх діяльності. Цей потенціал охоплює оптимізацію прийняття рішень, полегшення обслуговування громадян, ефективне управління ресурсами, аналіз суспільних тенденцій та забезпечення безпеки даних. Слушною є думка Л.М. Корнути, про те, що сучасне публічне управління піддане впливу численних суспільних і технологічних тенденцій. Вчена зазначає, що особливу роль серед них відіграють зовнішні фактори, такі як глобалізація та виклики, які вона приносить, а також перехід до інформаційного суспільства. Додаткові виклики виникають внаслідок воєнних конфліктів. Отже, враховуючи цей контекст, дуже важливо розглядати нові форми та методи управління, які можуть відповісти на поточні потреби в управлінні. Один із таких передових інструментів - це штучний інтелект [1]. А ось, на думку П.В. Польового, в умовах сучасного суспільства та впливу глобальних тенденцій, цифрова

трансформація в сфері публічного управління стає необхідним завданням для країни. Існуюче законодавство та стратегічні документи в Україні вже враховують окремі аспекти цифрового розвитку, проте вони вимагають систематизації та узгодження. Вчений вказує на відсутність цілісної системи стратегічних документів у цьому напрямі [4].

Формат функціонування органів публічної влади залежить від багатьох факторів, таких як ефективність процесів, доступ до інформації та здатність швидко реагувати на зміни. Впровадження штучного інтелекту дозволяє автоматизувати та оптимізувати адміністративні процедури, забезпечуючи швидке та точне прийняття рішень. Завдяки штучному інтелекту органи публічної влади можуть аналізувати великі обсяги даних, прогнозувати тенденції та ризики, а також забезпечувати персоналізоване обслуговування громадян. Це дозволяє збільшити ефективність та якість прийнятих рішень, а також зробити взаємодію з органами публічної влади більш зручною та доступною для всіх. Штучний інтелект в органах публічної влади може допомогти вирішувати ряд ключових завдань, про які буде йти мова далі. Однак важливо розуміти, що впровадження штучного інтелекту також ставить перед собою питання етики, безпеки та конфіденційності даних, які потребують детального розгляду.

Однак, як вже було сказано, використання штучного інтелекту у сфері публічної влади також стикається зі значущими викликами та обмеженнями. Перш за все, актуальним постає питання етики та справедливості. Враховуючи, що ця категорія є вкрай складною для розуміння й питання соціальної справедливості - це заявка на окреме дослідження зауважимо лише, що ризики при використанні штучного інтелекту аналогічні корупційним ризикам діяльності органів влади. Конфіденційність даних також стає надзвичайно важливою проблемою, оскільки обробка великих обсягів особистих даних може порушити приватність та захист інформації громадян. Забезпечення відповідності законам і стандартам з охорони даних є обов'язковим. Тут все неоднозначно, адже людський фактор та помилки також несуть велику загрозу. З огляду на це варто потурбуватись не лише про застосування штучного інтелекту, а й про забезпечення функціонування надійних фізичних та хмарних серверів. Прозорість і відповідальність стають ключовими в контексті штучного інтелекту. Потрібно розробляти механізми для пояснення рішень, які приймаються алгоритмами, та забезпечення можливості контролю та нагляду. Соціальна відповідальність також не може бути недооціненою. Важливо слідкувати за можливими впливами використання штучного інтелекту на суспільство, робочі місця та економіку, і активно розробляти стратегії для зменшення негативних соціальних наслідків.

Що ж до законодавчого регулювання, то тут є ще багато неузгодженостей. Хоча, безумовно, деякі кроки в цьому напрямі вже зроблено, особливо враховуючи стратегічні цілі розвитку цифровізації в Україні, які визначає Президент України [2]. У контексті зазначеного заслуговує на увагу Концепція розвитку штучного інтелекту в Україні, яка надає високий пріоритет застосуванню штучного інтелекту в сфері публічного управління. Документ

визначає низку завдань, спрямованих на впровадження цих технологій в різні аспекти державної діяльності, включаючи автоматизацію адміністративних послуг, застосування в охороні здоров'я, розвиток діалогових інтерфейсів для електронних адміністративних послуг, цифрову ідентифікацію, аналіз ефективності системи публічного управління та інше. Ця Концепція створює важливу підставу для розвитку штучного інтелекту у сфері публічного управління в Україні, сприяючи підвищенню ефективності та прозорості державних процесів [3]. Рішення Кабінету Міністрів України щодо затвердження плану заходів для реалізації Концепції розвитку штучного інтелекту в Україні на період 2021-2024 років є важливим кроком в напрямку активного впровадження штучного інтелекту в різні сфери державного управління та суспільства загалом [3]. План заходів визначає ключові завдання, які включають удосконалення правового регулювання штучного інтелекту в різних галузях, поліпшення якості освіти для фахівців у цій області, а також стимулювання інноваційних проєктів. Крім того, він надає акцент на важливості підвищення рівня інформаційної безпеки та захисту даних у державних інформаційних системах, а також використанні штучного інтелекту в оборонних системах, охороні здоров'я, правосудді та інших сферах. Зазначений план включає чіткі терміни та завдання для реалізації концепції розвитку штучного інтелекту в Україні, що дозволяє створити відповідний каркас для розвитку цієї важливої галузі та підтримати інноваційний розвиток країни. Реалізація цього плану може відіграти значущу роль у підвищенні конкурентоспроможності України на міжнародній арені та сприяти розвитку сучасних технологій в країні [3].

Можна сказати, що штучний інтелект виступає важливим компонентом цифрової трансформації та може грати ключову роль у роботі органів публічної влади. Розвиток цифрових навичок серед працівників державного апарату є обов'язковим для успішної реалізації цифрових ініціатив. Крім того, на рівні законодавства важливо врегулювати цифрові відносини за межами України та гармонізувати національне законодавство з європейськими стандартами. Все це сприятиме створенню цифрового суспільства та економіки, що підвищить ефективність роботи органів публічної влади та покращить якість життя громадян.

Тому, продовжуючи дослідження та розвиток штучного інтелекту в контексті органів публічної влади, ми повинні прагнути до створення ефективних механізмів контролю, регулювання та етичного використання цієї технології. Тільки так ми зможемо максимально використати потенціал штучного інтелекту для покращення якості життя громадян та забезпечення справедливого та ефективного функціонування органів публічної влади.

Література

1. Корнута Л. М. Штучний інтелект у публічному управлінні: перспективи впровадження. *Європейські орієнтири розвитку України в умовах війни та глобальних викликів XXI століття: синергія наукових, освітніх та технологічних рішень* : у 2 т. : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Одеса,

19 травня 2023 р.) / за заг. ред. С. В. Ківалова. Одеса : Видавництво «Юридика», 2023. Т. 2. С. 37-39.

2. Міністерство та Комітет цифрової трансформації України. Офіційний сайт. URL: <https://thedigital.gov.ua/> (дата звернення: 20.09.2023).

3. Концепція розвитку штучного інтелекту в Україні: Розпорядження Кабінету Міністрів України від 2 грудня 2020 р. № 1556-р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-2020-%D1%80#Text>.

4. Польвий П.В. Нормативно-правовий механізм цифрових трансформацій в органах публічної влади та розвитку цифрових компетентностей публічних службовців. *Вчені записки ТНУ імені В.І. Вернадського. Серія: Публічне управління та адміністрування*. 2022. Том 33 (72) № 4. С. 84-93.

КОНФІДЕНЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ В ОРГАНАХ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ ПІД ЧАС РЕЖИМУ ВОЄНОГО СТАНУ <i>Денисова А. В.</i>	66
ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ: ФОРМАТ У ФУНКЦІОНУВАННІ ОРГАНІВ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ <i>Денисюк О. В., Боксгорн А. В.</i>	70
ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ <i>Дідик В.В., Боксгорн А. В.</i>	73
ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПЛАНУВАННЯ ДІЙ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ ПРИ МАСОВИХ ЗАВОРУШЕННЯХ І ПРОТЕСТАХ <i>Джафарова О.В., Зінченко Д. А.</i>	76
ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ СИТУАЦІЙНОГО ЦЕНТРУ МВС УКРАЇНИ ЯК ОБ'ЄКТ АДМІНІСТРАТИВНОГО-ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ <i>Джафарова О.В., Лещенко Д.</i>	79
АДМІНІСТРАТИВНА РЕФОРМА ЯК НЕВІД'ЄМНА СКЛАДОВА ПРОЦЕСУ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ <i>Донкогло А. С., Денисова А. В.</i>	82
ПРАВОВАХИСНА ФУНКЦІЯ ДЕРЖАВИ В КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ <i>Доценко О. С.</i>	85
ДО ПИТАННЯ ПРО СПІВВІДНОШЕННЯ ЗМІСТУ ПОНЯТЬ АДМІНІСТРАТИВНЕ ЗАПОБІГАННЯ, АДМІНІСТРАТИВНЕ ПОПЕРЕДЖЕННЯ ТА ПРОФІЛАКТИКА <i>Дробишевська В.В., Баранов С. О.</i>	88
ПОРЯДОК РОЗГЛЯДУ ПОЛІЦЕЙСЬКИМИ СПРАВ ПРО АДМІНІСТРАТИВНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ У СФЕРІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ДОРОЖНЬОГО РУХУ <i>Думітрашко В. М.</i>	91
КОНЦЕПЦІЯ «COMMUNITY POLICING» У ВОЄННИХ УМОВАХ: ЗАЛУЧЕННЯ ГРОМАДИ ДО СПІЛЬНОЇ БОРОТЬБИ ЗІ ЗЛОЧИННІСТЮ <i>Заморій А.С., Денисова А. В.</i>	94
ОСОБЛИВОСТІ ПРОЯВУ ВІКТИМНОСТІ У ПІДЛІТКІВ <i>Закалик Г.М., Коростильов П.С.</i>	98